

劳动关系成立就要缴社保

社保政策进校园，答疑解惑办实事

“社会保险都包含哪些内容？”“参加社会保险有哪些好处？”“初次就业的毕业生参加社会保险时需要注意哪些问题？”21日，在鲁东大学北校区的招聘会现场，烟台市社会保险服务中心与省社会保险事业中心、芝罘区人力资源和社会保障局联合开展了“社保服务进万家 政策服务进校园”主题活动，助力青年学子迈好人生就业创业第一步。

“



劳动关系成立 单位就要缴纳社保

10月21日上午8点40分，“社保服务进万家 政策宣传进校园”展台迎来了咨询社保问题的第一位学生。“我最近收到了好几家公司的录用通知，想问一下，工作后一定要参加社会保险吗？”

烟台市社会保险服务中心副主任孙华平回答，按照《中华人民共和国社会保险法》的相关规定，用人单位应当自用工之日起30日内，为职工在社会保险经办机构办理社会保险登记。社会保险费由用人单位和个人共同承担，个人部分由用人单位从工资中代扣代缴。孙华平强调，只要与用人单位存在劳动关系，即使没签书面劳动合同也应为职工缴纳社保。

第二位同学上前咨询，如果毕业后工作单位还没落实，或是选择灵活就业方式，是否可以参加社保？孙华平回答：“答案是肯定的。”如果毕业生们暂时还没有找到工作，可以在户籍所在地或长期居住地选择按照灵活就业方式缴纳养老保险，在明确

省自然资源确权登记业务

技能竞赛成功举办

烟台“双夺魁”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杨钧纬)近日，山东省第一届自然资源确权登记业务技能竞赛在济南举办。经过激烈角逐，烟台市代表队荣获团体一等奖，烟台市代表队王艺霏获个人金奖。

本次技能竞赛由省自然资源厅、省总工会共同举办，旨在围绕“锤炼业务本领摸清山水底账”主题思路，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥“比学赶超”正向激励作用。“感谢省自然资源厅和省总工会对本次活动的大力支持，为全省自然资源确权登记队伍提供展示及交流平台。我们将以本次竞赛为契机，发挥资源优势，挖掘技能亮点，进一步摸清山水底账，助力自然资源确权登记开花、结果。”烟台市获奖代表对记者说。



弘扬文明家风 建设文明家庭



我市举办首届应急测绘实战技能比武

监控火点精确到厘米

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 刘洪春)19日，市自然资源和规划局在昆嵛山举办首届应急测绘实战演练暨无人机航测技能比武。

应急测绘实战演练暨无人机航测技能比武模拟昆嵛山突发火情预警，市应急测绘保障工作领导小组快速响应，立即启动测绘应急保障预案，应急测绘保障小组第一时间赶往现场，进行数据采集和处理。根据技能比武要求，测绘队伍要在比赛开始后30分钟内，采集火点周围0.04平方公里，精度不低于0.03米的分辨率倾斜摄影数据。技能比武现场，测绘应急队员们通力协作，紧张有序地开展火点搜寻、倾斜影像获取、数据处理与建模等工作，同时根据指挥部要求提供火点的点位坐标、火场面积、附近水源、救援路线等数据。

经过一天的激烈角逐，五支参赛队伍高水平完成了各项任务，经裁判组专业评判，市地理信息中心荣获此次比武第一名。

供电服务迈向数字化

烟台供电公司实现营销班所RPA应用场景全覆盖

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 杜江)“运用RPA机器人统计数据真是太省心了，只需轻轻一点，统计结果就自动完成了！”近日，国网烟台供电公司莱阳万第供电所工作人员在对供电台区进行当日线损统计时，轻点鼠标，应用“台区日线损统计”流程自动化机器人完成了万第镇158个供电台区线损统计工作。原来人工统计一遍需要480分钟左右，现在应用RPA仅需要45分钟，大幅度缩短了统计时间，在精确统计结果的同时，工作效率提升显著。

针对当前基层工作普遍存在大量机械性重复、操作性简单但耗时耗力的情况，今年9月，国网烟台供电公司在全国率先开展营销RPA应用场景推广，积极推动数字化转型助力基层减负增效，利用RPA技术解决工作中的难点问题，将员工从周期性、重复性的工作中解放出来，引入RPA机器人的大数据分析及数字化处理技术，实现采集数据、补采等28项营销常用业务场景的工作自动化，各专业班组和供电所从全省统推的应用场景中选取适合自身的应用。

截至目前，烟台供电公司已在189个营销班所部署630个应用场景，逐步运用于计量采集、业扩报装、电费稽核等一系列工作，涵盖了日常大部分耗时费力的业务应用场景，实现营销RPA应用场景在营销各个班组和供电班所的全覆盖。

市住建局审批窗口远程视频指导

企业顺利拿证

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈雯)近日，市住建局审批窗口收到山东弘郡建设工程有限公司送来一面“尽职尽责暖人心，严谨高效办实事”的锦旗。“感谢你们全程指导，窗口服务高效热情，真没想到这么快就拿到了证书，为你们点赞！”山东弘郡建设工程有限公司衣经理激动地说。

山东弘郡建设工程有限公司是福山区的一家建筑企业，近期急于参加当地的一个市政工程投标，按要求需取得相关资质和安全生产许可证。为助力企业发展，工作人员详细了解了企业情况，通过电话和视频指导，帮助企业准备相关资料，并主动向企业宣讲了“减证便民”相关举措——企业工商信息、三类人员、特种作业、人员社保等证明材料均可通过信息共享等途径获取，企业无需现场提供材料，许可通过后，可在线领取电子证书。一个月的时间内，企业将许可所需材料准备齐全，顺利取得了市政公用工程施工总承包二级资质和建筑施工企业安全生产许可证。

多审合一 多证合一

符合要求项目可免办建设工程规划许可

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，烟台市自然资源和规划局发布《烟台市自然资源和规划局关于深化规划用地“多审合一、多证合一”改革实施方案》，推行深化规划用地“多审合一、多证合一”的改革工作。

在符合详细规划要求的前提下，从实施工程规划许可豁免、工程规划设计方案会议审查豁免、工程规划许可告知承诺、优化市政公用设施审批四个方面作出改革，通过区分不同情形，以豁免、承诺等方式，规定符合要求的有关项目免于办理建设工程规划许可等手续。